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Haí ismét hazudott Megbélyegzett románok,
•a Reuter ess m<MZi,nfc íh*™/1'i»lr <•..» • wumia Reuter és: megint ha:zud'iak az 
entente töblbi szócsövei1 és Niko- 
iajevi'cs, nagyherceg, ez a disz- 
tinigyaA ur is, félretette a:z igaz­
ságot, amikor az entente legújabb 
sikeréről szóló jelentést megfo­
galmazta. Nyolcvanezer fogoly­
ról és ezer ágyúról regéltek a 
naiv népnek és ma előttünk fek­
szik a megcáfol hatatlan igazság, 
illetve a légi Illetékesebb cáfolat' 
az entente hamis híradásaira. A 
török had vezetőség rekapitulálja 
néhány sorban a;z Erzerum körül 
történteket. Hideg és méltóság­
teljes megnvi.latikozás ez, amely 
megfontolt, nyugodt hangjával 
pattant ja szét a színes szappan­
buborékokat, aiz ezer ágyúról ési 
a nyolcvanezer fogolyról szóló 
szép költői regét, sőt azt is,, hogy 
Erzerum vár volt!, amelyet ke­
mény ostrom után foglaltak el.

Itt a valóság: a török csapatok 
katonai megfontolás alapján vo­
nultak vissza az Erzemmtól nyu­
gatra levő all ásókból és a vissza­
vonulást veszteség nélküli hajtot­
ták végre. Ezer ágyút nem hagy­
tak az ententének zsákmányul, 
csak ötven régi ágyút s azt is 
megsemmisítették a helyszínén1.
S ugyancsak élénken ellenkezik 
az igazsággal a nyolcvanezer fo­
golyról szó, Ó mese is, miért Erze­
rum környékén nem is voltak 
hacok. Tényékké! ellenkezik vé- 
ffüi az az állítás is, mintha Erze- 
rum módiéra erőd lett volna. Er- 
aerum nyűt város, amelynek a 
környékén levő elavult erődök 
nem adtak erőd jellegiét. — A vár 
megvívása tehát szintén fantá­
zia szüleménye, mint a többi ha­
zugságok.

Ez az igazság. Tessék ezeket az 
Idátokat az orosz hivatalos je­
lentesse! egybevetni és kidombo­
rodik az entente legújabb sikeré­
nek igazi képe. Nem is teljesen 
tmisagosan káprázatos, mint az 
«Iso pillanatban hitték.

Nagyszebeni határozat a hűtlen 
románok ellen.

Nagy szeben, február 22. Sze- 
benvármegye közgyűlése a ro­
man nemzetiségi bizottsági ta­
gok indítványára, megvetésüket 
nyilvánította ama román 'bizott­
sági tagok iránü, akik átszöktek 
Romániába es ott ellenünk izgat­
ok- Az indi tványt a román nem­
zet is égi bizottság nevében Préda 
János terjesztette be a kővetke­
ző módon:

A legfontosabb polgári köteles- 
a trón és haza iránt való hü- 

seg Hogy milyen módon teljesi- 
tettuik a múltban és ia háború ki­
törésétől kezdve ezt a kötelessé­
günkéi, a pártatlan történelem 
fog)a tanúsítaná s bizonyítják a, 
haza integritásáért öntött' vér 
-áldozatai: Mindazonáltal szomo­
rú kötelességlünk megállapítani, 
hogy e törvényhatósági bizottság 
kéj tagja, Goga Octáv és Ghidu 
ömsifor, az ország határait át­
lepve, népünk és niemzetiésgi pár­
tunk politikai magatartásának 
vonalát túllépték n.g ténykedé­
sükkel, valamint! illojális mag|a- 
tartásukkal felségsértési port is 
idézték elő, amely a kolozsvári 
törvényszék előtt folyamatban

van. A szel.istyeá1 és szász,sebesi 
választókerületek román válasz­
tói lelkűkből megbotránkozva, — 
visszavonták a törvényhatósági 
köz,gyűlésiben való képviselíetési 
megbízatást és a törvényhatósági 
román klub a szeliistyei és szász­
sebesig kerületek vá lasztó'ivaj 
egyeJertve, indíttatva érzi magát 
a maga részéről is elítélni a fönt­
enititelt törvényhatósági megbí­
zottait, tét.bit és eljárását. In­
ch vanyozza tehát: A tekintetes 
orvenyihatósági bizottság zárja ki 
tagjai sorából e megbízottakat, 
miután választóik által beléjük 
helyezett bizalomra magukat ér­
dem; el énekké tet ték.

A tetszéssel fogadott indít­
ványra Waldbaum Frigyes fő­
ispán. kifejtette, hogy annak ke­
resztülvitelére a törvény nem ad 
módot, a bizottságból kizárni 
senkit sem . lehet, Indítványára 
ezután a közgyűlés azt határoz­
ta eh hogy mély megvetésének ad 
kifejezést a két román bizottsági 
tag eljárása felett és nem tartja 
őket érdemesnek, hogy, tovább is 
tagijai legyenek a .törvényhatósá­
gi bizottságnak.

Eltiltott szerb irodalmi művek»
Csak most, hogy a délszláv 

forradalmárok izgatása s az észa­
kiak félrevezetése következtében 
ki lobbant! és magas ain lobog a vi­
lágháború tüze, fordít a kor­
mány nagyobb gondot a hozzánk 
eső szerb birodalom utólagos cen- 
zurálására, Talál is bőven kivet­
ni, valót, még a évtizedekkel ez­
előtt megjelent szépirodalmi ter­
mékekben is. A hivatalos lapban 
egymás után jelenti a kereske­
delmi miniszter, hogy a szállítási 
jogot megvonja, a már régen 
nyomdafestéket látott szerb iro­
dalmi termékek egv-egy csoport­
jától, mivel a nyomtatványok ká­
ros hatásától meggyőződött. A 
tegnapi hivatalos lap szerint a 
kereskecle Vni miniszter a követ­
kező művektől vonla meg a pos­

tai szállítás jogát:
1. a „Szültanovi Jadi“ cimü 

költeménytől, irta Petrovics Lv., 
megjelent Belgrádban a Stefa- 
movics féle nyomdában 1879-ben.

2. a Rees u szvoje vrerne cimü 
füzettől, irta J. Vuics Szvetozár, 
megjelent Belgrádiján a radiká­
lis párt nyomdájában 1892-ben és 
végül

3. a Nova Italia cimü olasz 
munkától, olasz nyelven irta Pi­
etro Orsi, szerb nyelvre fordítot­
ta Mi lógtad Risztics, megjelent! 
Belgrádban 1909. évben.

Ezeknek a műveknek a postai 
szállítása szigorú büntetéssel jár 
ezentúl. Ajánljuk, hogy a közön­
ség óvakodjék, nehogy ártatlanul 
bajba essék.

Tizes honvédek 
a harctéren.

A frontra indulás előtt.
Fleischer Elek 10. honvéd gy. 

ezred beli hadapródjelölí, aki néni 
rég ment ki a harctérre, ma az 
alábbi sorokat kükbe szerkesztő­
ségünknek :

Harctér, február 10-én.
Kedves Szerkesztő ur!
Tegnap este meglátogatott 

bennünket Várady Géza ezredes, 
L-havrak és Jelusik őrnagyok kí­
séretében, azért, hogy a 10. h. gy. 
ezrednek üti. levő századát üdvö­
zöli e és a frontra valló elindulása 
előtt búcsút vegyen. Szerény haj­
lékunkat,. a körülményekhez ké- 
pest,^ kidiszitettük, egy-két fehér 
téri.éket is sikerült rekvirálnunk, 
úgy, hogy kellemes benyomást 
gyakorolt a belépőkre.

Megjelentek továbbá a Várady 
ezredesoport összes századpa- 
rancsnokai.

Várady ezredes beléptekor fel­
csendült a magyar nóta, saját ci­
gányzenekarunk kísérete mellett.

Majd vacsora következett s fel­
kerültek az asztalokra a „Hegy­
alja gyöngyei“, amelyeket Zom- 
bory főhadnagy, századparanos- 
niolc hozott pincéjéből. És ekkor 
Zombory főhadnagy lendületes, 
magyaros érzéstől áthatott házi­
gazdái üdvözlő szavaira Várady 
ezredes, csoportparancsnok meg- 
hatottan a következő szavakkal 
válaszolt:

— Kedves szeretett Baj tár­
saim!

Ha az embert hazahívják, -— a 
midőn rég nem volt, otthon — szí­
vesen, mondhatnám eped ve 
megy haza, hogy szeretett kedve­
seit minél eiőbb láthassa, üdvö­
zölhesse. Ém is, Uraim, midőn 
önöknél vagyok, úgy érzem ma­
gamat, mintha odahaza volnék. 
Én is a szép Borsod tájékán ne- 
velkedtem, engem is gyöngéd 
szálak fűznek Misitől czhoz s az- 
önök ezredéhez, a 10 honvéd gvo- 
logezredhez. A 10. h. gv. ezred 
megmutatta ehbeni a háborúban 
képességeit s a történelem arany- 
lapjaira számo® és dicső tettet 
jegyzett fel. Meg vagyok rnin
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A REGGEL Miskolc*, 1916 február hó

tfyőaöáve, hogy ti is méi'ók lesz­
tek elődeitekhez és vitéz tettei­
tekkel újabb dicsőséget szereztek 
a .10-ik ezrednek, melyek a törté­
nelem lapjain foly utólag: febesz- 
nek jegyezve. Menjetek, védjen a 
Hadak Istene és dicső u fáitokon 
az Isten vezéreljen.

A levelet Fleischer Eleken ki­
vid még. a következő hadapród- 
jelöltek írták alá: Szőj ka László, 
Spiró Hugó. Mandl Sándor, Sza­
bó János. Körpner József, Táit- 
ray László.

ÜRES
SANITOL szÉjviziivegeket
1Ő fillérjével bevált
az Arany Szarvas gyógyszertár.

Vitéz stáieríek«
A hadsereg 

aranykőny véből.

Két vitéz ezredről szólunk ez­
úttal, a 87-ről és a 47-ről, S .áj er 
hősi fiairól, akik a kemény és acé­
los erejű tiro.liakkui karöltve is 
vállvetve harcoltuk és harcolnak 
mindig az élen és a legveszedel­
mesebb pontokon. Hűen az ural­
kodóhoz és a hazához és hűen hős 
apáik hagyományához.

A 87. gyalogezred kitti,nitett hő­
sei a következők:

Dől ins ek Gusz iáv törzsőrmes- 
>r. A téli hadjárat közepe táján, 

ámuár vége fiele, mikor az ezred­
nek Lipma és Ozarne között levő 
állásai ellen orosz gyalogsági tá­
madás indult meg, a 3. szakas a 
törzsőrmester vezetésével egy 
előretol,! á, lúshum feküdt és pedig 
mélyen a Ozarne felé eső szaka­
dékban s jobbra, tőle, mintegy 
300 lépésnyire a 97. gyalogezred 
egy zsászilóailja volt. Amikor az­
tán Dol'nse kőrmester dó titán 5 
óra körül észrevette, hogv két el­
lenséges század támad ellene, — 
nyomban tüze I parancsolt. Mivel 
azonban az ellenség, erős veszte­
ségei ellenére is, mintegy ö+ven 
lépésnyire előrenyomult. Dolin- 
>$ek beszüntette a tüzelést s meg­
maradt 16 emberével a magaslat 
tlet ej éré vonult vissza s bár 97. 
ezred zászlóalja megkezdte a visz 
sz«vonulást, az őrmester kiesiny 
esaipatavai kitartott még akkor 
is. mikor az ellenség minden ol­
dalról megkezdte ebene a táma­
dást. Isrv tartottak ki a legnoko- 
Mbb helyzetben esti fée’ 9 óráig, s 
Akkor erősítést kanván. három 
«zomszédos századtól, ellentáma­
dásba ment át. miközben a mel­
lén megsebesült. Az őrmester te­
hát 18 katonájával fél héttől féil 
‘SMg megállította az oroszokat, fe­
dezte ezredének sídvosan fenve- 
Sefe'lt jobb számlát a ezzel nagy 
mértékben hozzájárult azumnv- 
Mmadáisunk sikeréhez,. Az állha,- 
lotos és vitéz őrmestert az első 
(OTztá hm ezüst vitézségi éremmel 
(Untették ki.

Jansoveo József szaka,savezető 
junius 18-án a Delaczovától délre 
elferiVő orosz állások ellen va’ó 
támadásnál, mint rajparancsnok 
a század ha.szárnyára került. Az 
olőnvomu],ás alatt azonban a szá­
zadnak ogv völgykatlanban kel- 
l*itt áthaladnia, amelyet! az ellen­

ségnek egy o.tialozó része hatásos 
tűz alatt tartott, körü.helül 800 
lépésire. Jansoveo József sza- 
kaszvezed erre saját szántából 
megváltoztatta rajának areélét, 
nagyon heves tüzelést kezdett, a 
miáltal1 magára vonta az ellensé­
ges tűz egy nagy részé., s ilyen 
módon a századnak arány,.ag (‘se­
kély veszteséggel sikerült átha­
ladnia a szabad völgyhaj iáson. — 
Jansoveo József szakaszvezetőt, 
aki nem csupán önállóan rendek 
kezeit s az ellenség rettentő' össz­
tüzei ala.it nagy hozzáértéssel ve­
zette kettős raját, hanem az 
egész helyzete alatt rendíthetet­
len hidegvér.: és személyes jópél­
dát is tanúsított legénysége e.Őtt, 
a másod osztályú ezüst vitézségi 
éremmel tűn ették ki.

Verhovsek Anal szakaszvezető. 
A junius elejen Podhajczvki mel­
lett megvívott éjszakai ütközet­
ben niE'mcsak ügyességével s sze­
mélyes vitézségével, hanem rajá­
nak körültekintő és gondos veze­
tésével is kitűnt. A század ugyan­
is ez ezred b a'szárnyán állott és 
gondoskodnia keletit a Türkin át 
előrenyomuló szomszédos oszlo­
pokkal való összekötetésről is. 
Ezt a parancsot Verbovsek sza­
kasz vezetőnek keleti végrehaj­
tania. Éjjel a század nem csupán 
két o’dalróli, hanem elölről is hir­
telen heves tüzet kapott. Verhov­
sek, aki az összekötetés ! egyelő­
re nem tudta helyreállítaná, mivel 
a szomszédos csapataink még na­
gyon messze hátul voltak, rajá­
val hirtelen oly ügyesen kapta a 
jobboldalába az ellenséget, hogy 
az hir le len visszahúzódott s igy a 
saját balszárnyunk most már föl 
tudott kanyarodna Verbovseket, 
ki elejétől f-ogiva a harctéren, van 
s vitézségével és hű kötelességé­
vel mindenkor példaképe volt az 
embereinek, a másod osztályú 
ezüs , vitézségi éremmel ,;ett ki- 
tün tétive.

Biten,sek Mátyás sebesültvivő 
káplár. A junius 12-én lefolyt tá­
madás alatt kiváló szolgálatokat 
telj esi tett. Tizenkét órán keresz­
tül, a pusztító tűzben, szakadat­
lanul hordozta a sebesülteket a 
raj von álból a kötöző belvre, ugv, 
hogv este a kimerült égtől már 
csaknem összeese t. Odaadó ön- 
fe1 áldozása, beteg és sebesült baj- 
társaiért va'ó szerető aggodalma, 
hidegvére és bátorsága minden­
kor fénveskedő erénvei voltak 
ennek a derék katonának s szá­
mos baj társa, életét mentédé 
meg. A maisod! osztálvu ezüst vi­
tézségi éremmel tüntették ki.

A 47. ezred hősei ezek: Lack­
óét Rudolf szakaszvezető. A mlo- 
dia 'vni csatában szolgálatvezető 
altiszt volt a századnál és ebben 

minőségiben az ütközet egész 
tartama alatt szakadatlanul1 sür- 
gött-forgiot és tevékenykedett, 
hogy a lősz,erűt,ánpótl,ásnál fenn­
akadás ne legyem, ami az igen 
nagy lőszerfogyasztás mellett 
rendkívül fontos volt. A megin­
dul ellentámadásnál jószántából 
a század jobhszárnvára sie 'ett^ a 
a tűzvonal elé ugorva, a már ár­
kainkba. benyomult ellenséget rö­
vid, de fölötte heves szűrön vharc 
után visszavetette és céltudatos 
eljárásával nagv vesztesége' oko­
zott az ellenségnek. A kikerü, Ihe- 
tetlenr.é vált visszavonulásnál 
aztán olvam ügyesen vezette hát­
ra emberei^, hogv bár az ellenség 
mindkét szárnyon, ső.1 a hátuk­
ban is felbukkant, a visszavonu­
lás alatt semmi érintkezése sem

volt az ellenséggel A báto rsza- 
fcoiszvezetó't a másod osztályú 
ezüst vitézségi éremmel tüntették 
ki.

Prém János népfelkelő káplár. 
Minden egyes alkalommal önként 
jelentkezik a nyaktörő veszedel­
mes vállalatokra és mindig kivá­
ló jelentésekkel tér meg. E vál­
lalkozásai közül egyik a követke­
ző: Julius végén Mikolcze mel­
lett azt a megbízás i kapta, hogy 
közeli lse m,eg a sűrűén megszál­
lóit* leMienséges jarc vonalat ,s ha 
lehet, hozon valami jelentést. En­
nél a vállalkozásnál az orosz vo­
naltól úgy 300—400 lépésnyi tá­
volságban ké.l fölfegyverzett 
oroszt minden erőlködése ellené­
re elfogott. Ez a tette azért érde­
mes a megemlítésre, mert neki 
mindössze öt embere volt s köz­
ben a legelső orosz állásból rend­
kívül hevesen lók ek rá. Valami­
vel késeibb egy 200 főnyi ellensé­
ges járőrrel találkoztak, amely 
eliál, 'tu útjukat. Prém káplár tii- 
ze’és* parancsolt az oroszok ellen 
s nem csak átvágta másét, hanem 
a ké I foglyot in. akik közben meg 
akartak menekülni, magával hoz­
ta. A másod osztálvu ezüst vitéz- 
sés-í éremmel lett ki Gin tetve.

Kecel Lóránt káplár junius vé­
ge felé, minit hírszerző iárőrkülö- 
ni Iménv Unger őrvezetőve11 telje­
sen önként Micha,ele falu ellen itr- 
du, !t s bár á,gyeimeztették a nagy 
veszedelemre, tovább ment. Meg­
bízható hírek szerint ugyanis leg­
alább két orosz szakasz volt a 
fahiban s a vakmerő káplár nem­
csak ezekről akart non'os jelen­
tést hozná, hanem föltette magá­
ban. hosv a község vezető embe­
rei közül is eUog néhánvat, — S 
ezt a vakmerő, maev bátorságot 
odaadást és ravaszságot megkí­
vánó^ feladatot a legfel jeselb 
mértékben megoldotta. Ugyanis 
benv-omult a fa'uba, közvetlen 
közelébe a temnlom mellett elhú­
zódó orosz állásoknak, azokat! 
mes-fisve ite s a szükséges civil­
em,hereire t e1 fogta s akkor vissza­
tért. A rendkívüli megbízható és 
vitéz altisztet a másod osztálvu 
ezüst vitézségi éremmel: tüntették 
ki.

Haoky Járos gyalogos. Julius 
elején a bilikai állásaink eilen fil­
ézett rohamnál egy golyó közvet­
len közelből a bal arcát fúrta át. 
Hackl tovább lövöldözött nyu­
godtan, mig az oroszok mintegy 
tízszeres erővel jöttek a mi fölöt­
te gyéren megszállott árkunk el­
len. A derék k:atorna, századpa- 
rancsnokának utasítása ellenére 
is, ott maradt további a kelvén és 
mikor az oroszok másodszor is ro­
hamra jöttek, baj társait buzdí­
totta, pontosan lőtt s gunvos 
megjegyzésieket tett az elenségh 
re. amíg csak beszélni 1 tudott. — 
Mikor az ellenség második táma­
dása sem sikerült s mikor a nagy 
vérveszteség már nagyon eleven- 
gitette. csak akikor indult először 
a kötöző helvre. A derék harcost 
a másod osztálvu ezüst vitézségi 
éremmel tűntették ki.

SZÍNHÁZ
Heti m fi sor:

Szerda: Cyclamen.
Csütörtök: Grün Lili.
Péntek: Vagy ő, vagy senki.

Cyclamen.
— Bemutató előadás. —

Mi,egértjük a Cyklámen fő váró 
sí sikeré.. A Cyk.ám-en nemcsak 
kitűnő darab, hanem haladást ie- 
lent Gábor Andor írói sikerek­
ben gazdag pályafutásában. _ A 
drámaielépités igazi mesterének 
bizonyult Gábor Andor. A cselek­
ményt biztos kézzel viszi a meg­
oldás felé, alakjai élnek, dialógu­
sai pompás megfigyeléseik ered­
ményei, igazi drámai levegő
á,randi kfelénk a színpadról._
Olyon diarab a Cyklámen, mely­
ről1 a külföldön is beszélni fognak. 
Gábor Andor darabja hosszú éle­
tű lesz a miskolezi színpadon is, 
bár az előadás mem tudót, a da­
rab nívójáig emelkedni. Legjobb 
még a fő női szereplő, Kasics 
Eszter. — Tőle többet kaptunk, 
mint a mennyit első fellépése 
után vártunk. A kettős szerep 
nagy ru.int igénylő feladatát 
nem tudta ugyan teljesen megol­
dani és igy illúziónk nem lehetett 
teijes, de nagy vonásokban jól 
és intelligensen játszott és vol­
tak jelene.ei, amelyekben határo­
zottan bontakoztak is értékes 
kvalitásai. Hosszabb színpadi 
gyakorlat, úgy véljük, meg lóg­
ja hozni Kasics Eszter számára 
is az igazi sikereket,, mert hogy, 
határozó.t tehetség, azt nem le­
het elvitatni tőle. A férfi szerepe­
ket Klenovics György, Lugossyi 
Dániel, Sebestyén Mihály ját­
szották nagy ambícióval és he­
lyenként igazi megértéssé:! is. — 
Rónai Hermin egy cseléd karak­
terisztikus alakjában kitűnő volt. 
Miniden mozdulatával és minden 
hangjával derültséget keltett. — 
Erdődy Jolán játszott még a da­
rabban epizód szerepeit igen fino­
man.

— ő vagy senki! Nemsokára 
szállóige lesz a színház legköze­
lebbi operette. újdonságának a 
címe. A szerzőknek bő a, halma 
niyilifc arra, hogy mindegyik 
méltó leeyien a, darab ötletes cí­
méhez) A nők — Halmos Miéi, 
Kiss Cecil, Pádlv Margit, a fér­
ák Rá kay, Zsoldos, Endrey, Csá­
szár, Faragó — brilliáns szerepe­
ket játszanak.

Mindenes-Hű
azonnal felvétetik

Klein és Ludvig
könyvnyomdájában Hunyadl-n.2

— Újabb postahivatalok Orosz- 
Lengyelországban. A miskolezi 
Kereskedelmi és Iparkamara 
közi az érdekeltekkel, hogy a 
magyar-osztrák csapatok által 
Orosz-Le ngyelországban magr 
szállott területeken Osfrowiec és 
Staszow helyieken feláLLitott !• 
osztályú hadtápposta és távirda- 
hivat,a. ok, továbbá a KlimontoW 
Koprzywnica és Zowiobost he­
lyeken, felállított II. osztálya 
hadttáppostahivatalok a magáa- 
forgalomha is bevonattak. E he­
lyekkel tehát ugyanazok a P;>s" 
tai küldemények vál hatók, min» 
a többi I. oszt. hadtápposta- <‘S 
távirda, illetőleg II. osztálvu 
badtáppostahivatallal, azonkívül 
a fentemli.iett két I. oszt. had­
tápposta és távirdahivatallal ma­
gántáviratok is válthatók.
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* .németek elfoglaltak a labassel csatorna 
es Arras kozott egy 800 méteres állást.

Török hivatalos cáfolat az állítólagos 
Erzeruml zsákmányról.

M

ti

Repűlőiaiunk bombázta 
a lombardiai gyártelepeket.

Budapest, február 22. (Hivata­
los.) Orosz és délikeleti hadszín­
tér: Nincs újabb esemény.

Olasz hadszíntér: Az Isonzói 
arcvonialon általában, de különö­
sen P lávánál a tüzérségi harcok
meglehetősen élénkek voltak. _
Egyik repülőraj umk Lombardiá­
ban gyártelepek ellen támadást 
in ézet-t, két repülőjármü ez al­
kalommal, fe derítés céljából1,

Milánóig hatolt előre. Egy másik 
repülőgépünk a Garda-tó melletti 
Desenizano kikötő telepeit és az 
ottani repülőál. omást iám adta 
meg. Mindkét vállalkozás alkal­
mával az egyes tárgyakon szá­
mos találatot figyeltünk meg. Az 
ellenség heves tüzérségi tüzelése 
dacára, összes repülőgépeink ép­
ségben tér. ele vissza. Höfer, al­
tábornagy. (Min. sajtóoszt.)

Ä labassei csatorna és Arras közöli 
a németek elfoglaltad egy 800 mé­
teres állást és 326 foglyot ejtettek.

Berlin, február 22. A nagy fő­
hadiszállás közli: Nyugati had­
színtér: A számos ködös nap után 
tegnap kitisztult az időjárás az 
és arcvon,al több pon ján élénk 
tüzérségi tevékenységet tett le­
hetővé. így La b adsé-cs at onn-a és 
Arras között, ahol Soucheztől ke­
fe re hatásos tüzelésünk után a 
franciáik állásából 800 métert ro­
hammal elfoglaltunk és 7 tisztet 
és 319 főnyi legénységet elfog­
tunk. A Somme és az Oise között 
az- A isme frontom és a Champagne 
több pontján is nagyban folyik a 
harci tevékenység. — Tahuretől 
északnyugatra a franciák kézi­

gránát támadása meghiúsult, vé­
gül a Maas mindkét oldalán levő 
magaslaton, Huntól felfelé tü­
zérségi harc indult meg, amely 
vöbb helyen jelentékeny erejűvé 
fejlődött s a -legutolsó éjszakán 
sem szünetelt. A mindkét fél ré­
széről felszálló repülők között 
számos légi ütközetre került a 
sor, különösen az ellenséges arc- 
vonal' mögöt i. Egy nérmet légha­
jó ma éjjel Revignynél áldozatul 
esett az ellenség tüzelésének.

Keleti és balkáni hadszíntér: 
A helyzet általában változatlan. 
(Min. saj tóoszály.)

Tőrök hivatalos jelentés
Erzerum elfoglalásáról.

Megcáfolt entente

Konstantinápoly, február 22. 
A főhadiszállás jelenti február 
21-ró'ü: Hadseregünk katonai
megfontolás állapján Erzieirutntól 
nyugatra fekvő állásokból vesz­
teségek nélkül vonult vissza, mi­
után a várostól 15 kilomé err-e 
ke etre fekvő állásokat, valamint 
50 régi ágyút, amelyeket nem le­
hetett szállítani, a helyszínén 
megsemmisített. A oroszok ál­
tal terjesztett ama fantasztikus 
hírek, hogy Erzerumban 1000

Az olaszok helyzete 
Alos nlában.

Berlin, február 22. Az orosz la­
pok jelentik Athénből: Az ola­
szok helyzete Albániában a® 
utóbbi időben igen rosszra for­
dult. Tiranánál ellentámadást ki­
sereitek meg, sikertelenül. — A 
Hurazzónái, levő olasz- "csapatokat 
keny.-elenek lesznek elszállítani. 
Az albánok Berát és Elbasszán 
felöl nyomunak VaJóna felé. Es- 
sad pasa csapatainak, kevés lia.sz- 
nat veszik az o aszok. — Essad 
Pasa kijelentette, hogy Du-razzó- 
na‘ nem biocsátbozbatik harcba és 
csapatai lerongyolódtak.

ágyút zsákmányoltak és 80,000 
foglyot ejted-ek, ellenkeznek az 
igazsággá:; A valóságban Erze- 
rum környékén nem voltak har­
cok, eltekintve azoktól, amelyek 
az említett állásokban játszódtak 
le. Alapjában véve Erzerum nem 
volt erőd, hanem nyílt város. A 
környéken tevő elavult erődítmé­
nyek nem volt katonai értékű, ez 
okból a város tartását nem vet­
tük tervbe. (Min., saj;,óoszt.)

Nagy tűzvész 
Olaszországban.

Róma, február 22. Piella terü­
letén óriási tűz ég. Nyolc négy­
zetkilométer területen m összes 
épületek, 38 tanya elpusztult. — 
Egész marhaádományok bennég- 
tlek.

Letartóztatott 
kandlal konzulok.
Amsterdam, február hó 22. A 

Daily Mail jelenti Athénből, 
hogy a német-, ősz rák-magyar, 
török és bolgár kandiai konzulo­
kat letartóztatták és angol hajóra 
vitték őket.

Olasz Jelentés 
Lombardia 

bombázásáról.
Nagy félelem az olasz 

varosokban.
Róma, február 22. A Stefani- 

ugynökség jelenti: Tegnap reg­
gel ellenséges repülők Milánó, 
Brescia és még nehány helység 
fe.ett elrepültek és bombákat 
dobtak le. Az anyagi kár jelen­
téktelen. Ezeramóban 2 halott és 
több sebesült Sajóban 1 sebesült, 
Brezzó-Deadában 2 halott és 4 
sebesült van.

Lugánó, február 22. Milánói új­
ságok ismét igen sok: fehér folttal 
jelennek meg,. A városban éjsza­
ka 1 órakor riadót fújtak. Á la­
kosság, ellentétben a múlt heti 
viselkedésével, elismerte az ellen­
séges repülőraj pusztító hatását 
és borzalmait, rendkívül! nyugta­
lanul viselkedik. Monzában, Ve­
ronában, Bresciá-ban négy órán 
át szakadatlanul harsog ak a ri­
adók kürt jele. — Védekezésül az 
olasz repülők szakadatlanul mű­
ködtek, anélkül, hogy az osztrák- 
magyar repülőkben kárt tehettek 
volna, miközben az olasz repülők 
egynéhány a kárt szenvedett. — 
A Garda, tó felett valóságos légi 
csata folyt 1 e, ennek -dacára azon­
ban az Osztrák-magyar repülők 
sértetlenül távoztak. Számos víz­
művel, vasúti hidat és gyárat ér­
tek a bombák, amelyek jelenté­
keny kiárt okoztak.

Olasz csapatok 
Szalonlklben.

Szaloniki, február 22. Egy­
el aisz lovas hadosztály megérke­
zését várják. Itália Bria-nd befo­
lyása alatt elhatározta, hogy a 
monarchia -ellen amu-gy sem fel­
használható lovasokat Szaloniki- 
her, az -entente segítségére bo- 
csájtja.

Az orosz tisztikar súlyos 
veszteségei 

a Kaukázusban.
Pétervár, február 22. A kor­

mány a kaukázusi hadsereg liszt­
jeire vonatkozó veszteségi laj­
strom kiadását beSzii-ntc' te, ami­
ből azt következtetik, hogv Erze­
rum ostrománál, inelv többszáz­
ezer ember veszteséggel járt, 
rendkívül sok tiszt isi elesett.

Ang’l* SfaloMfcl 
tartós megszállását 

tervezi.
Athén, február 22. A kormányt 

bizalmasan értesítették, hogy 
Anglia Szaloniki ta-rt-ós megszál­
lását- tervezi. A hír nagy megüt­
közést kelt.

A bolgár király 
a trónöróhósn I.
Becs, február 22.. FerdinánS 

bolgár király Sohö-nbruiinua* 
meglátogia.ta Károly Ferenc» 
József trónörökösünket.

FiMpescu
páterverl útja.

Bukarest, február 22. Filipescn. 
elutazása eioti nem a királynál, 
hanem a királynénál vöut audien­
cián. Ja-sisyíba-n l'iiipescu kijelen­
tette, hogy utjának irányáról 6 
niaga sincsen még tájékozva. Be­
jelentette, hogy Pét-ervárra u a- 
zik és meg akarja látogatói az 
orosz frontot. Erre az-t válaszol­
ták, hogy utazzon Pé-tervárra, ott 
fognak -dönteni utjának további1 
részleteiről.

Idegrn konzulok 
fetköltöiteftése 

Lyonba.
Amsterdam, február hó 22. A 

francia, kormány a bel fórt i ide­
gen konzulokat és alattvalókat 
felszólította, hogy Lyonba költöz­
zenek át;

Az Mi ♦S*,ök trón­
örökös.

Konstantinápoly, február 22. 
Dahid Ed din herceget trónörö­
kösnek elismerték.

Zeppelin P&rls fölött?
Paris, február 22. Est-e fél 10 

órakor a katonai hatóság elren­
delte a városi teljes el sötét! ését 
A sötétség dacára az utcákon ez­
rekre menő töm,eg hullámzott. — 
Éjfélkor kiderült, hogy egv Zep­
pelin közeledet'- a város felé, a 
melyet az an tó ágyuk i lelőttek. A 
léghajó égve lezuhant.

Válságos a görög 
helyzet.

Lugánó, február 22. A Sece*l6 
jelenti: Sarrail tábornok és a 
gprög király egy óra hosszat ta­
nácskoz ak. — A tanácskozásból 
döntő fordulatot várnak. A gö­
rög helyzet válságos.

Kiadó üzlethelyiség.
Hunyadi-utca 2. • szám alatt, a 
volt Otrokocsy-féle üzlethelyiség

azonnal vagy május 
1-ere Bt la dió.

esai

: »
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HÍREK.
— Kitüntetés. Gombos Ilonka 

önkéntes ápolónőt Ferenc Szal- 
▼ átor ő fensége a katonai egész­
ségügy terén kifej Jett érdemei 
elismeréséül a Vörös Kereszt 
bronz érmet a hadi ékítmény nyel 
díjmentesen adományozta.

— Kitüntetések. A hivatalé 
lap közlése szerint a király az 
ellenség előtti teljesített eredmé­
nyes szolgálataik elismerésen! 
Bögözi Árpád 10 hl. gy. e. őrmes­
ternek a koronás ezüst érdemke­
resztet a vitézsági érem szalag­
ján, Petra Lajos 10. h. gy. ezred­
be! őrvezetőnek pedig az ezüst 
érdemkeresztet a vi.ézségi érem 
szalagján adományozta.

— Az ügyvédi kamara köréből. 
A miskolczi ügyvédi kamara köz­
hírré teszi, hogy dr. Terhes Samu 
jolsvai ügyvédet a kamara üg., 
védi lajstromából — elhalálozás 
folytán — kitörölte.

— Német kitüntetés miskolczi 
honvédeknek. A hivatalos lap 
mai száma 'közli, hogy a király 
megengedte, hogy Margaria 
Achim, Schultz József, Kozma 
Ferencz 10 h. gy. ezredbeli tarta­
lékos hadnagyok, H-arsáriyi Meli- 
chár 10. honvéd gy. ezredbeli tar­
talékos zászlós, Siposs János 10. 
h. gy. e. őrmester és Schuszter 
Miimty 10. h. gy. e. ó'rveze.ő a 
német császár őfelsége által ne­
kik adományozott német harcos 
érdemjelet elfogadhassák és vi­
selhessék.

— A miskolczi bolgár-estély.
Megérdemelt figyelem, indokolt 
érdeklődés kísér minden híradást, 
amely a március 14-iki miskolczi 
bolgár-estélyről közöl részleteket. 
Bizonyos, hogy az estéiy ünnepi 
eseménye lesz a városnak, amely: 
figyelmével a bolgár-magyar test­
vériség eszméjének szeretedét 
fogja igazolni. A bolgár-estéiy 
műsora még nem teljes. Annyit 
azonban már is közölhetünk, 
hogy szerepelni fog B. Sándor 
Erzsi, a m. kir. Operaház iliiusz»- 
tniis művésznője, továbbá Hubay] 
Jenő a világhírű magyar hegedű­
művész, Pékár Gyula orsz. kép­
viselő, a Kisfaludy-Társaság 
tagja. Eljön Miskolczra az estély­
re Pancse Doreff Bulgária buda­
pesti főkonzulja is.

■— Meghívó. Mindazon vendég­
lős, korcs maros és ita.tmérő meg­
bízottakat, akik netalán személy­
re szóló meghívót nem kaptak 
volna, ezúton .tisztébeJfiel meghív­
juk a folyó hó 24-én délután 6 
órakor a „Kispipa“ vendéglő he­
lyiségében tartandó értekezletre, 
melynek tárgya a sör, szesz- és 
pálinkaárak egyöntetű megálla­
pítása.. Tisztelettel az elnökség.

— A lipcsei tavaszi vásár ked­
vezményei. A miskolczi Kereske­
delmi es Iparkamara értesülése 
szerint a lipcsei vásár rendezősé­
ge a tavaszi vásáron résztvevő 
cégek számára a következő ked­
vezményekeit eszközölte ki. A vá­
sáron résztvevő személyek szá­
mára a német vonalakon vasúti 
menetéi j mérséklésiek b iztosit,tat­
nak oly formán, hogy a vissza­
utazás díjmentesen eszközölhető.
E kedvezmény akként vehető 
igénybe, hogy a vásárra utazó 
személyek, a mérnej áLibmások 
.1 egvpénztáraináli, egy lipcsei ke­
reskedelmi és iparkamra részéről 
számmal ellátott, névre szóló iga­
zolvány felmutatása alapján Lip- 
asére érvényes egyszerű menetje­

gyet válthatnak, amely a tulajdo­
nos! íyj-ü. évi március lió li-ig 
vaun oijmen.es visszautazásra is 
íeljogoswja. Lgyszeisnuna a va­
saira kmuott aruanaK oijmentes 
visszaszalutasa ugyeben a Kiállí­
tási tárgyalK luvaiwasara nezve
iémiijMo szabaiyok mei vauók _
EzeuKivui a kiállítása beriet ősz- 
szegek m/egteieio mersekieset en- 
geueiyezik. Lipcse varos tanácsa 
ugyanis a varos tulajdona,: kepe- 
ző ^ Handel shot’ és Kauíthaus cí­
mű vásári epuletek 191ti, évi ta­
vaszi bénőinek a rendes bérleti 
ossizegienDoJi oo százalékos mér­
séklést biztosit, A magán tulaj- 
dont képező vásári épületek bér­
lői pedig, kik a jelenlegi gazda­
sági viszonyok követkéz.ében kü­
lönösen szenvednek, Ikérvényezés 
esetén, Lipcse város tanácsától, 
Úgymint az 1915. évi Mihály vá­
sár alkalmával, megfelelő bérleti 
segélyben reszesittetnek. A lip­
csei szálló tulajdoBosok választ­
mányának értesLóse szerint a 
szállodák a tavaszi vásár alkal­
mával a rendes szobaárakat fog­
ják felszámítani. A magyar és 
osztrák vásáriá,tógátoknak, a ha­
tárátlépést megkönnyítendő, az 
útlevél kényszer vérén is megfe­
lelő enyhítések érettek ei.

— Régi bankjegyek beváltása.
A régi piros színű 20 koronás 
bankjegyeket már csak június hó 
30-ig cseréli ki az osztrák-magyar 
bank. Akinek birtokában esetleg 
ihren bankjegyek fennének, azok 
a közös tank fiókjainál még a kel­
lő időben vtótsák be, mert jun. 
30-jka után ezek a bankjegyek 
teljesen értéküket vesztik. •

PLATINA
és aranykoronák, aranyhidak, 
csapfogak, kanosuk- és arany­
lemezes fogsorok, valamint 
arany-, ezüst- és cement tö­
mések, jótállás melleit, mér­
sékelt áron készülnek. Fog­
húzás és szaktanács teljesen 
ingyen. Fogsorjavitások — 
saját laboratóriumom ban —

3 óra ala'4 elkészülnek

MÉSZÁROS GYŐZŐ
VIZSGÁZOTT fogtechnikus

modernül felszerelt aseptlkus mű­
termében Mlskolczon, Csabai-ka­
pu 2-, mindszenti templom mellett.

riTtWTi MgMBB—Ml

Uránia
Nsgy Mosgrészínháa:

Apr* hirdetések
SÖ szóig 80 filiöí, mindé» további ezó 8 füléi, 

apróhirdetéseket csak előleges fizetés 
mellett közlünk.

4—5 ezer korona óvadékkal
rendelkező, hadmeni'es egyén 
pénzbeszedői vagy ehhez hasonló 
állást keres. „Megbízható“ jölige­
re a kiadóhivatalba. 92

Cipészsegédek jó fizetéssel fel­
vétetnek. Óim: Vasúti műhielyfő- 
nökség, Miskoi ez. 101

Fűszer szakmában teljesen j ir­
tás izr. leány állást keres, vidék­
re is. Cim a kiadóban. 102

HIRDESSEN
AREGGELBEN!

F. hó 23-án, szerdán és 
24-én, csütörtökön ;

Fivérem
kedvéért.

Vígjáték 2 felvonásban.

Dráma 3 felvonásban.

Rendes helyárak.

Az előadások kezdete: Hétköznap délután 
fél 7 és este fél 9-kor. Vasár- és ünnepnap 
d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

Hunyadi utca 58. sz. alatt
2 szobából

és hozzával ó mellékhelyiségekből 
álló lakás május 1-ére

kledó.
Értekezni lehet Hunyadi-utca 2. 
szám alatti nyomdai irodában.

Egy fiatal szolga, 
egy »ütő és 2 díszítő

a színháznál
felnétetlk.

Jelentkezni lehet a titkári iro­
dában d. e. 10-től 11-ig.

APOLLO
nagy ■eigesilehai
WEIDUCH-PALOTA

TELEFON •—lg.

Febr. 22-én, kedden, 
23-án, szerdán

[Naponta 3 előadási
Délután 4, 6 és este 

fél 9 órakor.

Mérsékelten felemelt 
helyMkal

A páholy, fentartott hely ésj 
zsöllyék a 6 és fél 9 órai ! 
előadásokon számozva vannak j

FlfSHiA Diósgyőrben egy tel­
es, w SF jesen felszerelt, nyers­
olajmotorral B a, __ a „„ mely berendezett ! már
eddig is kitűnő jeget állitolt elő. Eset­
leg részvénytársasággá is átalakulna, 
ez esetben részvényeseket keras. — 

Értekezhetni lehet Diósgyőrben
Boll® Ferenc

Ipartestületi elnöknél.

Kiadó
üzletMyiséi

Széchenyi* utca 62 
alatt. B

A Vakokat Gyámolitó Országos Egylet 
felsőmagyarországi fiókegyletének

mérlegképes könyvelőre 
van szüksége,

aki ellenőri minőségben alkalmaztató, s a köny­
velés mellett egyéb Irodai teendőket Is végez.

Pályázhatnak férfiak és nők.
Pályázati kérvények a fizetési igények megjelölésével, a* 

egylet elnökségéhez intézve, a vakok intézete gondnokságához 
(Miskolcz, Győri-kapu 13. szám) küldendők be és ugyanott 
nyerhető bővebb értesítés. Pályázók, kik csupán a délutáni 
órákra ajánlják fel szolgálatukat, figyelembe vétetnek.


